W 1600, 1601+ 1008 e e iat‘;'iat
RN AR

s e , Autorski Tygodnik Matematyczny
nosci dziatan. JAROSLAWA WROBLEWSKIEGO

1600. Zapisz liczbe 209 uzywajac cyfr 3,317. T I 1R A P I I): Z

1601. Zapisz liczbe 219 uzywajac cyfr 3, 31 7.
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rzenia liczb z podanych cyfr wolno uzyé¢ w dowol-
nej ilodci pieciu dziatan (dodawanie, odejmowanie,
mnozenie, dzielenie, potegowanie), silni, pierwiastka
kwadratowego oraz nawiaséw dla oznaczenia kolej-

Nier6wno$é miedzy Srednimi (AG)
dla poczatkujacych

1603. Rozstrzygnij, czy dla kazdych liczb rzeczywistych dodatnich a, b, ¢, d zachodzi
nier6wnos¢
24abcd < (a+d)- (b+d)-(c+d)-(a+b+c).
1604. Udowodnij, ze dla kazdych liczb rzeczywistych dodatnich a, b, ¢, d zachodzi
nier6wnos¢
8labed <4-(a+d)-(b+d)-(c+d)-(a+b+c).

W kazdym z kolejnych 12 zadan podaj w postaci liczby catkowitej lub utamka nieskra-
calnego najwiekszg wartos¢ wyrazenia przy a, b i ewentualnie ¢ przebiegajacych liczby
catkowite dodatnie oraz podaj przyklad pary/tréjki liczb catkowitych dodatnich a, b
i ewentualnie ¢, dla ktoérej ta najwicksza wartos$¢ jest osiagana.

1605 ab dl b
. MAX 55 = e a A= ........... , =
a?+4b?
1606 ab dl b
e MAX 5 = ... a a= ........... , =
4a? +9b2
1607 abe dl b
. max = .. a a=....... : = ... ., C= ...,
a3+ b3 +8¢3
1608 abe dl b
. max = ... a a=...... , b= ...... , C= ......
a3+ 8b3+27¢3
1609 abe dl b
. max = ... a a= ...... , = ... ., C= ......
a2+ 8b* + 8¢t
1610 abe dl b
. max = ... a a=....... , = ., C=.......
8a?+ b+ ¢t
abce
1611. max ————o = = ...... dla a=...... , b= ...... , C= ...
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1612 abe dl b
. max = ...... a a=...... , = ...... , C= ......
3a24+16b3 4 b
1613 ab2 dl b
. MAX 5 = .. a A= .o, , = ...
4a3 + b3
1614 ab?) dl b
. MAX T = e a A= ........... , = ...
27a* + b?
a’b?
1615, max ———— = ........... dla A= .. , b= ... . ...
a® +48b°
1616 ab dl b
o MaAX 5 = e a A= .......... , = .
a®+ b3+ 64

Rozwigzania zadan 1595-1599

1595. 6660 = ((v9)!)!- (9+V4~2)  1596. 6660 =9"+99 1597, 6660= > > %

1598. Udowodnij, ze dla kazdych liczb rzeczywistych dodatnich a, b, ¢ zachodzi nieréwnosé
27-(a+b)-(b+c)-(c+a)<8-(a+b+c)’.

Stosujemy nieréwnos¢ miedzy srednimi geometryczng i arytmetyczna do nastepuja-
cych trzech liczb: a+b, b+c¢, c+a. Otrzymujemy

{”/(a+b)-(b+c)-(c+a) < (a+b)+(b4§c)+(c+a) _ 2~(a—;b+c) | (1)

Podnoszac do szesScianu skrajne strony nieréwnosci (1) otrzymujemy
8- (a+b+c)?
27 ’

co po obustronnym pomnozeniu przez 27 daje nier6wnosc¢ z tresci zadania.

(a+b)-(b+c)-(c+a) <

1599. Udowodnij, ze dla kazdych liczb rzeczywistych dodatnich a, b, ¢ zachodzi nieréwnosé
8abc < (a+0b)-(b+c)-(c+a).

Z nieréwnosci miedzy srednimi geometryczng i arytmetyczng otrzymujemy
2Vab<a-+b, 2\/%<b+c, 2v/ca<c+a.

Mnozac stronami powyzsze trzy nierownosci otrzymujemy nier6wnos¢ z tresci zadania.

http://www.math.uni.wroc.pl/~jwr/trapez
Pochwal sie swoimi rozwigzaniami na Facebooku: facebook. com/IMUWr




